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A IGREJA EM TEMPO DE CRISE
Texto:  Sl. 55:22

Lança o teu cuidado sobre o Senhor, e ele te susterá; não permitirá jamais que o justo seja abalado (ACF)

Lançando sobre ele toda a vossa ansiedade, porque ele tem cuidado de vós (1 Pe.5:7

INTRODUÇÃO
Estamos vivendo um dos piores momentos da história da humanidade. Levara anos até que o custo emocional como um todo possa ser avaliado. Certamente será tópico de interesse para os historiadores, psicólogos, conselheiros e as mídias de notícias a devastada que a covid-19 causou em toda a humanidade.

Levaremos décadas para amortecer as lembranças dessa crise que passamos e nesse contexto que a igreja viveu.

Segundo a Organização Mundial da Saúde, o Brasil é o país mais ansioso do mundo, com mais de 18,6 milhões de pessoas convivendo com o transtorno.

Depressão no Brasil

Dados da Organização Mundial de Saúde (OMS) relatam que o Brasil é o segundo país das Américas com maior número de pessoas depressivas, equivalentes a 5,8% da população, atrás dos Estados Unidos, com 5,9%
A palavra “lançando” traduz um termo grego que indica um ato único de “arremessar algo sobre” ou “colocar algo em”. Esse ato de “arremessar” ou “colocar” ocorre sempre visando um alvo bem definido. Isso significa que lançar é um ato sempre intencional e que exige algum esforço para que o que estivermos lançando seja, de fato, arremessado para longe de nós e atinja o alvo pretendida.

Então o que o apóstolo Pedro diz é que devemos arremessar, isto é, lançar as nossas ansiedades para longe de nós. Porém, não sobre qualquer alvo; mas sobre o Senhor.
A ansiedade é um mal que atinge a pessoa tanto em seu aspecto físico quanto psíquico. Ela pode ser sinônima de aflição, de agonia; ou simplesmente caracterizar um desejo ou apreensão incontrolável por alguma coisa. A palavra grega para ansiedade vem de uma raiz que expressa a ideia de “distração”; e de fato a ansiedade é um grande agente de desequilíbrio e desordem.
I. A IGREJA SEMPRE CRESCEU EM MEIO AS CRISES.
1. A igreja primitiva
O incêndio de Roma em 64 d.C. por Nero.
A partir de 250 d.C, a perseguição em todo o império ocorreu como conseqüência indireta de um edito do imperador Décio. Este decreto esteve em vigor por dezoito meses, período durante o qual alguns cristãos foram mortos enquanto outros apostataram para escapar da execução.
No século XXI a perseguição tem crescido a tal ponto que em 2016 morria em média 1 cristão a cada 6 minutos no mundo.  Em países como Síria, árabe, cidades inteiras de cristãos são aniquiladas ora por grupos seculares ora por fundamentalistas islâmicos em atentados com cada vez mais envergadura.

2. Deus sempre levantou homens em meio as crises

Jose do Egito – Em meio as perseguições e abandono, José nunca entrou desespero.
Daniel em meio as perseguições – Orava três vezes ao dia
Daniel, pois, quando soube que o edito estava assinado, entrou em sua casa (ora havia no seu quarto janelas abertas do lado de Jerusalém), e três vezes no dia se punha de joelhos, e orava, e dava graças diante do seu Deus, como também antes costumava fazer. (Dn 6.10).
Davi e as copas da amoreira (2 Sm 5:23,24) 
Então Davi consultou o Senhor de novo, que lhe respondeu: "Não ataque pela frente, mas dê a volta por trás deles e ataque-os em frente das amoreiras.
Assim que você ouvir um som de passos por cima das amoreiras, saia rapidamente, pois este é o sinal de que o Senhor saiu à sua frente para ferir o exército filisteu".
Não sai antes do sinal de Deus, não fique ansioso, espere o sinal de Deus.
II. DEUS É O NOSSO REFUGIO MEIO AS CRISES
1. Refugie em Deus
Deus é o nosso refúgio e fortaleza, socorro bem presente na angústia.

Portanto não temeremos, ainda que a terra se mude, e ainda que os montes se transportem para o meio dos mares. (Sl. 46.1,2).

O próprio Senhor Jesus nos ensina que não devemos andar ansiosos pela nossa vida, porque o nosso Pai celeste sabe muito bem do que necessitamos (Mt 6:25,32).
Não andeis ansiosos de coisa alguma; em tudo, porém, sejam conhecidas diante de Deus as vossas petições, pela oração e súplica com ações de graça” (Fl 4:6).
2.Suor que se transformou em sangue 
Indo um pouco mais adiante, prostrou-se com o rosto em terra e orou: "Meu Pai, se for possível, afasta de mim este cálice; contudo, não seja como eu quero, mas sim como tu queres" (Mt. 26:39
Hematidrose: Soar sangue:
De acordo com a Revista Time, o medo e o stress emocional intenso podem também impulsionar esta condição, pois estes estados emocionais têm um impacto direto nos micro vasos sanguíneos das glândulas sudoríparas, que explodem' e dão origem à saída de sangue, em simultâneo com o suor
Vá, meu povo, entre em seus quartos e tranque as portas; esconda-se por um momento, até que tenha passado a ira dele. (Is: 26.20)
Considerações finas

O mundo não remédio para a ansiedade, mas a igreja apresenta Cristo; aquele que levou os nossos fardos.

Tomem sobre vocês o meu jugo e aprendam de mim, pois sou manso e humilde de coração, e vocês encontrarão descanso para as suas almas. Pois o meu jugo é suave e o meu fardo é leve". 
(Mt. 11:29,30).

A ansiedade produz um fardo insuportável para o homem, mas Jesus promete aliviá-los, a todos que sobre lançar os seus fardos.
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